

近日,皇明太阳能质疑日出东方太阳能公司联手质检院,造假骗取补贴一事在网上闹得沸沸扬扬。皇明太阳能董事长黄鸣召开发布会,公开质疑在节能惠民工程中,江苏省产品质量监督检验研究院(以下简称“省质检院”)在短时间内为日出东方太阳能公司出具100多份产品检测报告的可行性。昨天,被推到风口浪尖的省质检院进行了解释澄清。

□通讯员 沈志坚 现代快报记者 鹿伟

“皇明”称江苏质检院几天内为“日出东方”出上百份检测报告,涉嫌联手造假骗补 直面“皇明”,省质检院反击造假说

事件回放

皇明质疑其他公司联手质检造假骗补

6月1日,财政部、发改委发出通知,太阳能热水器可申报加入节能惠民工程,企业须于6月4日提交报告。能够申报“惠民工程”、获得财政补贴的产品,必须要“通过国家认可的第三方机构产品性能和能效检测”。

皇明公司技术总监张立峰表示,从下发通知到申报材料只有4天时间,还包括一个周末,让太阳能企业措手不及。首批入围“惠民工程”的,总共只包括皇明在内的20家企业,而且大部分企业只有几个型号入围,但日出东方共有160个型号的产品入围。为日出东方出具检测报告的,正是江苏省质检院。

“怎样在几天内拿出上百份检测报告?这在技术上和程序上几乎无法实现。”皇明董事长黄鸣说。

焦点一

几天内如何拿出这么多检测报告?

回应:热水器产品是提前送检的

皇明太阳能相关负责人表示,测试能效系数和产品型式检验检测周期至少是5~7天,正常需要10天左右,以检测机构的检测能力,不可能出具这么多的报告,但为何江苏省质检院能一下子出具这么多份检测报告?皇明太阳能方面据此质疑省质检院首批惠民工程申报检测报告的真实性。

热水器早就开始检测了

省质检院回应说,太阳能热水器产品是提前送检的。据统计,从2012年3月4日开始,省质检院共计对29家生产企业379个品种太阳能热水器产品进行检测。

2011年9月29日,国家发改委、国家质检总局、国家认监委

正式发布了强制性国家标准GB26969—2011《家用太阳能热水系统能效限定值及能效等级》,明确规定该标准于2012年8月1日正式实施。根据国家发改委、国家质检总局2005年3月1日施行的《能源效率标识管理办法》相关规定,未办理能效标识备案的太阳能热水器生产企业,不得生产和销售太阳能热水器产品。

江苏作为太阳能热水器产品生产大省,为帮助太阳能热水器生产企业有效落实上述强制性国家标准,完成太阳能热水器能效标识备案工作,省质检院曾于2011年12月组织太阳能热水器生产企业学习强制性国家标准等重要文件,动员生产企业尽早送检,提前做好能效

标识备案工作。随后从2012年2月底至6月4日,省质检院陆续接受企业委托检验。

有出具大量报告能力

据介绍,省质检院现有太阳能热水器检测固定工位14个、活动工位5个,每天可出具19台热水器的热性能数据。

从今年3月4日到6月4日,在省质检院开展太阳能热水器产品检测的3个月中,至少有41天的气象状况(不含符合气象条件但质检院未做热性能试验的天数),满足标准规定的实验要求。按有效检测天数计算,省质检院具备出具近779份热性能数据的检测报告的能力。实际情况是,省质检院出具了379份能效检测报告。

焦点二

检测完为啥没及时出具报告?

回应:出具时间没到期

省质检院表示,开展太阳能热水器产品检测时,质检院与太阳能热水器产品生产企业的委托检验协议签订的出具检测报告的时间没到期,加之强制性国家标准GB26969—2011《家用太阳能热水系统能效限定值及能效等级》标准明确规定的实施日期为2012年8月1日,因此在完成太阳能热水器产品检测后,并未即时出具统一的能效检测报告。

省质检院表示,根据要求,太阳能热水器生产企业在6月4日一天内完成惠民工程申报,其中能效检测报告是申报材料之一。为了适应企业申报惠民工程的需要,省质检院在已完成的太阳能热水器产品检测的基础上,集中出具了379份能效检测报告和相应的型式检验报告。



保时捷推荐 Mobil 1

至善者不息

保时捷 Panamera

事业中,运筹帷幄,淡定从容;驾驭间,激情四溢,纵情驰骋。

强劲动力与日常实用性完美融合,打造四门 GT 新境界。

睿智风范,至善天成。保时捷 Panamera 零售价 115.3 万元起,恭迎莅临品鉴。



信仰志造
MADE IN FAITH



PORSCHE

南京保时捷中心

南京市雨花台区软件大道 22 号

电话:(025) 52458 911

传真:(025) 52409 911

www.porsche-nanjing.com